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СТВОРЕННЯ НЕТКАНИХ МАТЕРІАЛІВ НА ОСНОВІ ПОЛІМЕРНИХ 

КОМПОЗИТІВ 

Неткані полімерні матеріали є класом текстильних матеріалів, які широко 

використовуються в легкій промисловості, медицині, сільському господарстві та побуті. 

Для виробництва нетканих матеріалів використовуються різні синтетичні полімери, такі як 

поліпропілен, поліефіри, нейлон, термопластичні поліуретани. Один із способів отримання 

нетканих полімерних матеріалів полягає в аеродинамічному формуванні з розплаву 

полімеру. [1] 

Неткані полімерні матеріали демонструють високу ефективність у фільтрації повітря та 

рідинних систем завдяки своїй структурі. Наприклад, поліпропілен використовується для 

виготовлення катриджів у водних фільтрах, одноразових медичних масок та гігієнічних 

виробів. Широкий спектр застосування нетканих матеріалів ставить перед суспільством 

проблему утилізації відпрацьованих продуктів, зокрема актуальною стала проблема 

відходів, що виникли внаслідок епідемії коронавірусу та поширеного використання 

одноразових медичних масок. Використані неткані матеріали, завдяки своїй низькій 

щільності, легко розносяться вітром з полігонів, чим забруднюють як земельні, так і водні 

ресурси. 

Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є використання мінеральних наповнювачів для 

поліпропіленових нетканих матеріалів, наприклад, карбонату кальцію. Карбонат кальцію є 

одним з найбільш розповсюджених наповнювачів, що використовуються у полімерних 

матеріалах, оскільки він є більш економічним у порівнянні з деякими іншими 

наповнювачами, такими як скловолокно або тальк, його використання дозволяє знизити 

вартість матеріалу [2]. 

Для нетканих матеріалів карбонат кальцію забезпечує утворення більш розгалуженої 

структури, що сприяє підвищенню ефективності фільтрації. При 10% введенні карбонату 

кальцію до гомополімеру поліпропілену (найбільш розповсюджений матеріал для 

виготовлення медичних масок), густина утвореного полімерного композиту перевищує 1,1 

кг/дм3. Така щільність дозволяє медичній масці тонути у воді, замість утворення плавучих 

островів з відходів таких масок у країнах Африки і Азії, для яких проблема утворення 

плавучих плям відходів стоїть найбільш гостро [3].  

Також, використання карбонату кальцію, як розповсюдженого наповнювача для 

полімерів, не заважає вторинній переробці таких відходів у менш відповідальні 

використання (наприклад, товари народного вживання, такі як горщики для квітів, вішалки, 

тощо), що додатково зменшує навантаження на навколишнє природне середовище. 
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